Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului 

Barem  pentru – Faza naţională a Olimpiadelor la disciplinele din aria curriculară “Tehnologii” – 07 APRILIE 2010

OLIMPIADA – DISCIPLINE TEHNOLOGICE

Faza naţională – 07.IV.2010
Profil: Tehnic
Calificarea: Tehnician designer vestimentar
Clasa: a XI-a 
Barem de corectare şi notare

· Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu.

Subiectul. I. 







TOTAL: 20 puncte

I.1.










10 p

1 – a; 2 – c; 3 – b; 4 – a; 5 -  b; 6 – b; 7 – a; 8 – c; 9 – b; 10 – d
Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 1p.; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0 p.
I.2.










5 p
a – F; b – A; c – F; d –A; e - A; 
Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 1p.; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0 p.

I.3.










5 p
1-e, 2-b, 3-d, 4-c, 5-a

Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 1p.; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0 p.
Subiectul. II. 







TOTAL: 30 puncte

II.1. 










10 p
1. 
Tricotul este un produs textil elastic obţinut prin buclarea succesivă sau simultană a unuia sau a mai multor fire transformate în ochiuri şi apoi înlănţuirea lor într-o anumită ordine.

Pentru enunţ corect se acordă 2 p.; pentru răspuns parţial corect se acordă 1 p şi pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0 p
2. 

Proprietăţile mecanice specifice tricoturilor sunt: elasticitatea, extensibilitatea şi deşirabilitatea.
Elasticitatea este proprietatea tricoturilor de a–şi modifica forma sub acţiunea unor forţe exterioare şi de a reveni la forma iniţială , după încetarea acţiunii forţei.

Extensibilitatea este proprietatea tricoturilor de a–şi modifica dimensiunile sub acţiunea unei forţe de întindere .

Deşirabilitatea este determinată de ruperea unui element de structură a tricotului atunci când forţa de întindere depăşeşte rezistenţa firului sau din cauza degradării prin uzură.
Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 1p.; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0 p.
3.
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	1-2, 5-6 – semibucle de platina 


2-3 – flancurile ochiului stang


4-6 – flancurile ochiului drept


3-4 – bucla de ac




Pentru reprezentare corectă a ochilui se acordă 2 p.
Pentru enumerare corectă a elementelor de structură se acordă câte 1 p pentru fiecare element de structură denumit.
Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0 p.
II.2.










10 p
1. a- păstra, menţine, b- dimensiunile
2. c- cuticular, d- cortical
3. e- de bază 
Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 2p.; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0 p.
II.3. 
Dimensiunile de bază în lungime.sunt: lungimea taliei, lungimea şoldului, lungimea braţului.
Dimensiunile de bază în lăţime sunt: lăţimea spatelui, lăţimea pieptului şi lăţimea răscroiturii braţului.
Pentru enumerarea corectă a dimensiunilor de bază în lungime şi în lăţime se acordă câte 

2 p pentru fiecare, pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0 p.
Lungimea taliei reprezintă distanţa de la a 7-a vertebră până la linia taliei.

Lungimea şoldului reprezintă distanţa de la linia taliei la linia şoldurilor.

Lungimea braţului reprezintă distanţa de la articulaţia braţului cu umărul până la articulaţia antebraţului cu mâna.
Lăţimea spatelui  reprezintă distanţa pe jumătate măsurată orizontal între braţe la nivelul omoplaţilor.
Lăţimea pieptului  reprezintă jumătate din distanţa măsurată între braţe pe direcţia bustului la partea cea mai dezvoltată.
Lăţimea răscroiturii braţului reprezintă dimensiunea de lăţime a grosimii braţului măsurată pe linia bustului.
Pentru fiecare definiţie corectă se acordă câte 1p.; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0 p.
Subiectul. III. 







TOTAL: 40 puncte

III.1.










20 p
a) F1
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Gradul de subţirime creşte în sensul: F2=40 tex, F3=30 tex, F1=20 tex, F4=10 tex

Pentru fiecare relaţie scrisă corect se acordă câte 2p ( 2p x 3 = 6 p)

Pentru înlocuiri şi calcule corecte se acordă câte 3p ( 3p x 3 = 9 p)

Pentru fiecare unitate de măsură scrisă corect se acordă câte 1p ( 1p x 3 = 3 p)

Pentru ordonare corectă se acordă 2 p
III.2.










20 p
a. Procesul tehnologic de ţesere reprezintă totalitatea operaţiilor prin care materia primă, firele, sunt transformate în produsul finit numit ţesătură.

Pentru definitia  corect formulată se acorda  3 p, pentru raspuns parţial corect sau incomplet se acordă 1 p. Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0p.
b. Pentru firele de urzeală succesiunea operaţiilor de pregătire este: bobinare, urzire, încleiere, năvădire, iar pentru firele de bătătură succesiunea operaţiilor este bobinare, canetare.

Pentru precizarea corectă a operatiilor de pregătire specifice firelor de urzeală, respectiv de bătătură se acordă câte 1 p/operaţie
.c. Ţesătura este un produs textil obţinut prin înrucişara în unghi drept a două sisteme de fire: urzeala- longitudinal şi bătătura- transversal.
Pentru definiţia  corect formulată se acordă  3 p, pentru raspuns parţial corect sau incomplet se acordă 1 p. Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0p.

d. Legaturile fundamentale ale tesaturilor sunt: pânză, diagonal şi atlaz
Pentru fiecare legatură corect denumită se acordă câte 1 p. Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0p.

e. 
- legatura atlaz fundamental





1 p

- cu raport de legatura 5/5





1 p

- cu efect de bătătură






1 p
- evoluţia firului 3 de urzeală 





1 p

- evoluţia firului 3 de bătătuă 





1 p

Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0p.
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Profil: Tehnic – clasa a XI-a
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